

无锡日报

中共无锡市委机关报



2023年12月4日
星期一
农历癸卯年十月廿二

4日

今日8版
第19299期



今日多云有时雨 东南风3~4级 最高气温:14℃ 最低气温:2℃ 明日多云到晴 3℃~18℃

在科技创新上取得新突破
在强链补链延链上展现新作为
在建设中华民族现代文明上探索新经验
在推进社会治理现代化上实现新提升



习近平在上海考察时强调,聚焦建设“五个中心”重要使命,加快建成社会主义现代化国际大都市

加强同长三角区域联动,更好发挥辐射带动作用

返京途中在江苏盐城考察,强调传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进

新华社上海/江苏盐城12月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调,上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念,围绕推动高质量发展、构建新发展格局,聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命,以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障,勇于开拓、积极作为,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动作用 and 示范引领作用。

中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同,先后来到金融机构、科技创新园区、保障性租赁住房项目等进行调研。28日下午,习近平一下车就前往上海期货交易所考察。他结合电子屏幕和重要上市品种交割品展示,听取交易所增强全球资源配置能力、服务实体经济和国家战略等情况介绍,了解交易所日常资金管理和交割结算等事项。习近平强调,上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明,上海期货交易所要加快建设世界一流交易所,为探索中国特色期货监管制度和业务模式、建设国际金融中心作出更大贡献。

习近平随后乘车来到浦东新区张江科学城,参观上海科技创新成果展示。他结合视频短片了解上海市科技创新整体情况,走进展厅详细察看基础研究、人工智能、生物医药等领域的科技创新成果展示,并同科研人员代表亲切交流。习近平指出,推进中国式现代化离不开科技、教育、人才战略支撑,上海在这方面要当好龙头,加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进。要着力造就大批胸怀使命感的尖端人才,为他们发挥聪明才智创造良好条件。

近年来,上海市加快保障性租赁住房建设,为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供了住房保障。29日下午,习近平到闵行区新时代城市建设者管理者之家考察。听了当地加大保障性租赁住房筹措建设力度、构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的情况介绍,习近平给予充分肯定。他先后走进社区住宅型、宿舍型出租房源租户的住房和公共厨房、公共洗衣房等共享空间,仔细了解在此居住的城市一线工作者的生活状况。总书记无微不至的殷切关怀,让在场所有人感动。离开时,社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。习近平说,看到来自五湖四海的建设者在这里安居乐业,感到很高兴。城市不仅要有高度,更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富

裕的路子。外来务工人员来上海作贡献,同样是城市的主人。要践行人民城市理念,不断满足人民群众对住房的多样化、多元化需求,确保外来人口进得来、留得住、住得安、能成业。12月1日上午,习近平听取了上海市委和市政府工作汇报,对上海各项工作取得的成绩给予肯定。习近平指出,加快建设“五个中心”,是党中央赋予上海的重要使命。上海要以此为主攻方向,统筹推进经济社会发展各方面工作,坚持整体谋划、协同推进,重点突破、以点带面,持续提升城市能级和核心竞争力。要以科技创新为引领,加强关键核心技术攻关,

促进传统产业转型升级,加快培育世界级高端产业集群,加快构建现代化产业体系,不断提升国际经济中心地位和全球治理影响力。要加强现代金融基础设施和金融服务体系建设,实施高水平金融对外开放,更好服务实体经济、科技创新和共建“一带一路”。要深入实施自由贸易试验区提升战略,推动国际贸易中心提质升级。要加快补齐高端航运服务等方面的短板,提升航运资源全球配置能力。要推进高水平人才高地建设,营造良好创新生态。要加强同长三角区域联动,更好发挥辐射带动作用。(下转第3版)

习近平向首届“良渚论坛”致贺信

推动不同文明和谐共处相互成就 促进各国人民出入相友相知相亲

新华社北京12月3日电 12月3日,国家主席习近平向首届“良渚论坛”致贺信。习近平指出,良渚遗址是中华五千年文明史的实证,是世界文明的瑰宝。在悠远的历史长河中,中华文明以独特

一帜的创新创造、一脉相承的坚持坚守,树立起一座座文明高峰。中华文明开放包容、兼收并蓄,不断丰富发展、历久弥新,不断吸取世界不同文明的精华,极大丰富了世界文明百花园。习近平强调,相互尊重、和衷共

济、和合共生是人类文明发展的正确道路。希望各方充分利用“良渚论坛”平台,深化同共建“一带一路”国家的文明对话,践行全球文明倡议、加强文明交流互鉴,弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,推动不同文明和谐共处、

相互成就,促进各国人民出入相友、相知相亲。首届“良渚论坛”主题为“践行全球文明倡议,推动文明交流互鉴”,由文化和旅游部、浙江省人民政府共同主办,当日在浙江省杭州市开幕。

相互尊重、和衷共济、和合共生

——习近平主席致首届“良渚论坛”贺信指明人类文明发展的正确道路

12月3日,国家主席习近平向首届“良渚论坛”致贺信,深刻阐明了良渚文化的独特价值,揭示了中华文明开放包容、兼收并蓄的鲜明特质,表达了对办好“良渚论坛”的殷切期望。

与会中外嘉宾和社会各界人士表示,习近平主席在贺信中指明了“相互尊重、和衷共济、和合共生”这一人类文明发展的正确道路,大家将充分利用“良渚论坛”这个平台,畅所欲言、深入讨论,深化认识、增进理解,为推动不同文明和谐共处、相互成就贡献力量。

现场聆听了习近平主席的贺信,考古学家王巍心潮澎湃:“良渚遗址是中华五千年文明史的实证,是世界文明的瑰宝。今天,这个凝结了数代考古工作者心血的地方,成为展示中华

文明的窗口、世界文明交流互鉴的平台,这是我们的光荣。在这个平台上,我们要讲好良渚的故事,让更多人理解古代中国,从而更好地理解现代中国、未来中国。”

在贺信中,习近平主席深刻阐释了良渚遗址在中华五千年文明史和世界文明中的重要地位,这令杭州良渚遗址管理区党工委书记王殊深感使命在肩、任重道远。

她说:“我们将着力推出一批有价值、有分量的研究成果,打造一批富有文化底蕴和中国气派的文化标识,生动展现中华文明独树一帜的创新创造、一脉相承的坚持坚守。”

“把脉”乡村卫生室,现场为民解难题

无锡市纪委监委直插基层深入调研,推进主题教育走深走实

“你知道吗?桥涯村的那个‘老破小’卫生室大变样啦!”近日,这条消息在宜兴市太华镇甚至邻省乡镇的“十里八乡”传开了。一个小小的村卫生室为何搞起了这么大的动静?这还得从今年9月底,无锡市纪委监委调研组的一次调研说起。

“咱们桥涯村的卫生室,每天都有这么多病人来就诊吗?目前运行状况如何?”9月27日,无锡市纪委监委调研组来到宜兴市太华镇,与挂钩帮扶村——桥涯村党员代表走访交流时,看到该村卫生室门口排起的长队,随即向从医50余年的村卫生室负责人吴云凤询问起有关情况。

云凤和村里也一直想把老旧的卫生室改造翻新,改造计划也商讨过,但由于村民就诊需求大,过渡场所迟迟难以确定,加之改造经费紧张等多种原因,改造计划一直没能落实。

“乡村医疗服务是保障农村居民健康的重要一环,我们要帮助桥涯村做好协调保障,确保老百姓在‘家门口’就能获得良好的医疗服务。”针对桥涯村卫生室现实困境,调研组负责人当即明确表态。

在无锡、宜兴两级纪检监察机关的沟通协调下,市纪委监委驻村挂职干部与桥涯村领导班子多次召开专题会议,(下转第3版)

一座城市的交通网络,犹如人体的血脉经络,运行状况直接影响当地的经济社会发展和百姓生活幸福指数。作为全国首个获批国家级车联网先导区、首批“双智”试点城市,无锡近年来通过提升道路数字化智慧化管理服务水平,努力让城市交通网络运行更加高效,让市民出行更加便捷便利,取得了有目共睹的成绩。

学思想 强党性 重实践 建新功

以学促干 一线调研

“目前我们这有4名医务人员,平均每天要接诊近50个病人”,一番话让调研组的同志略感惊讶,“怎么会有那么多?”调研组一行与吴云凤聊起了“家常”。原来,桥涯村地处苏浙皖三省交界地带,村卫生室医生经验丰富,在“十里八乡”算得上是医术高明、医德高尚,许多周边乡镇及邻省的百姓都会慕名来到桥涯村寻医问诊。因此,桥涯村卫生室虽然规模不大但服务面较广,接诊病患

量常年在于太华镇卫生系统排第一。调研组发现,该卫生室装修、布局等都比较简陋,没有设置独立的药房、输液区等,村民就诊环境还停留在上世纪90年代的乡镇水平。“村卫生室是以前乡村小学教室改建的,软硬件设施上确实落后了很多,前不久在专项检查中还发现存在火灾安全隐患,一度需要停业整改,给患者就诊造成了很多不便。”说到这里,负责人吴云凤叹了口气。其实,吴

学习贯彻二十大精神 履职进行时

回应热点 攻克难点 打通堵点

政协委员建言提升道路交通数字化智慧化管理服务水平

“提升道路数字化智慧化管理服务水平”提案,提出加强智能交通统筹管理、提升基础设施数字化水平、提高数据服务应用能力、优化城市交通管控策略等4条建议,引起市委、市政府高度重视,市委书记杜小刚亲自领办该项提案。今年以来,市政府各相关职能部门广泛采取“委员提、共同议、合力办”的协商模式,(下转第2版)

务难点,打通交通动脉堵点,成为政协委员们研究、思考的重要课题。在今年年初召开的市政协十五届二次会议上,市政协社会法制委员会提交了“提升道路数字化智慧化管理服务水平”提案,提出加强智能交通统筹管理、提升基础设施数字化水平、提高数据服务应用能力、优化城市交通管控策略等4条建议,引起市委、市政府高度重视,市委书记杜小刚亲自领办该项提案。今年以来,市政府各相关职能部门广泛采取“委员提、共同议、合力办”的协商模式,(下转第2版)

太湖花园小区开通地铁站“直达”通道

一扇“便民门”打通“连心路”

详见第3版>>>